
Задължително обучение по агроекология и биоземеделие
Автор(и):  Растителна защита

Дата: 14.12.2016  Брой: 12/2016     

Земеделските стопани, поели ангажименти по мярка 10 „Агроекология и климат” и мярка 11 „Биологично земеделие” в
Кампания 2015, трябва да преминат агроекологично или биологично обучение до 31 декември 2016 г. или да упълномощят
друго лице да прилага агроекологичните и/или биологичните дейности. Документ за преминато обучение или опит, както
и нотариално заверено пълномощно (в случай на упълномощаване) трябва да бъдат представени най-късно с подаването
на заявление за плащане на третата година от ангажимента, Кампания 2017.

 

Стопаните могат да упълномощят друго лице да прилага агроекологичните и/или биологичните дейности при условие, че
упълномощаването е направено до края на втората година от първото одобрение по съответното направление. Това означава,
че нотариално заверените пълномощни на тези лица трябва да са издадени не по-късно от 31 декември 2016 година. Документ
за преминато обучение или опит, както и нотариално заверено пълномощно (в случай на упълномощаване) трябва да бъдат
представени най-късно с подаването на заявление за плащане на третата година от ангажимента, Кампания 2017.

Към момента много от кандидатите по мярка 10 и мярка 11 все още не са представили документи, с които да докажат, че са
изпълнили изискванията. Документите се подават в областните дирекции на ДФ „Земеделие” по място на кандидатстване.
Стопаните могат да представят документ за преминато агроекологично или биологично обучение с минимална
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продължителност 18 часа, издаден от обучаваща институция съгласно Закона за висшето образование или Закона за
професионалното образование и обучение, или документ за демонстрационна дейност, издаден от обучаваща организация,
одобрена по мярка 1 „Трансфер на знания и действия по осведомяване" от ПРСР 2014-2020.

Признават се и документи за преминато обучение или документи, удостоверяващ наличие на опит по мярка 214
"Агроекологични плащания" от ПРСР 2007-2013, както и дипломи: за средно професионално или висше образование, за
образователна и научна степен „доктор“ или научна степен „доктор на науките“, с квалификация земеделие или ветеринарна
медицина.

Фермерите, които прилагат мярка 11 „Биологично земеделие”, могат да докажат опит и със сертификат или писмено
доказателство за съответствие на произведените от тях растителни или пчелни продукти с правилата за биологично
производство. Сертификатът трябва да бъде издаден до 31 декември 2016 г. от контролиращо лице, одобрено от министъра на
земеделието и храните и да удостоверява биологично качество на продуктите.

Когато земеделският стопанин е бил бенефициер по мярка 214 „Агроекологични плащания” от ПРСР за периода 2007-2013 г. и
вече е представил документ за преминато обучение или е доказал наличие на опит, не е необходимо отново да представя
същия документ.

В случай че по мярка 214 „Агроекологични плащания” от ПРСР 2007-2013 е представен документ на името на упълномощено
лице, кандидатът за подпомагане трябва да предостави актуално нотариално заверено пълномощно, което да е издадено до
31.12.2016 г. и да потвърждава, че и в програмния период 2014-2020 г. същото лице ще извършва агроекологичните или
биологичните дейности в стопанството му.

Фонд „Земеделие“ се обръща към всички бенефициери, които вече са преминали обучение и имат наличен документ, който
отговаря на изискванията по мерките, да го представят пред Фонда.

ДФ „Земеделие“ може да прекрати ангажиментите си към бенефициерите, които не подадат документи, отговарящи на
описаните изисквания и срокове. В тези случаи може да се наложи те да възстановят 100% от получените до момента
субсидии.
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